
 

Αθήνα, 23 Μαρτίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Σοβαρές επιπτώσεις από την εμφάνιση αφθώδους πυρετού στη Λέσβο – Άμεσα μέτρα 

στήριξης κτηνοτρόφων και προστασίας της παραγωγής» 

 

 Κύριε Υπουργέ, 

 Η επιβεβαίωση κρούσματος αφθώδους πυρετού στη Λέσβο, μετά από δεκαετίες απουσίας της 

νόσου από τη χώρα, έχει προκαλέσει σοβαρή ανησυχία στον αγροκτηνοτροφικό κόσμο και σημαντικές 

επιπτώσεις στην τοπική οικονομία. Πρόκειται για εξαιρετικά μεταδοτική ζωονόσο που πλήττει το ζωικό 

κεφάλαιο και επιβάλλει αυστηρά περιοριστικά μέτρα, με άμεσο αντίκτυπο στην παραγωγή και τη 

διάθεση προϊόντων.  

Ήδη έχουν επιβληθεί απαγορεύσεις στις μετακινήσεις ζώων, περιορισμοί στη διακίνηση γάλακτος και 

κρέατος, καθώς και εντατικοί έλεγχοι στις εκτροφές. Τα μέτρα αυτά, αν και αναγκαία για την αποτροπή 

εξάπλωσης της νόσου, οδηγούν σε σημαντική απώλεια εισοδήματος για τους κτηνοτρόφους, ιδιαίτερα 

ενόψει της πασχαλινής περιόδου, που αποτελεί κρίσιμο διάστημα για την αγορά. 

Παράλληλα, ανακύπτουν ζητήματα σχετικά με την επάρκεια των ελέγχων, τη στελέχωση των 

κτηνιατρικών υπηρεσιών και την ανάγκη άμεσης και αποτελεσματικής ιχνηλάτησης των πιθανών εστιών. 

Επιπλέον, υπάρχει κίνδυνος δυσφήμησης των τοπικών προϊόντων και διατάραξης της αγοράς, εάν δεν 

υπάρξει έγκαιρη και συντονισμένη παρέμβαση. 

          Επειδή η κτηνοτροφία αποτελεί βασικό πυλώνα της οικονομίας της Λέσβου. 

          Επειδή οι κτηνοτρόφοι της Λέσβου υφίστανται ήδη σοβαρές οικονομικές απώλειες. 

          Επειδή απαιτείται άμεση αποτροπή εξάπλωσης της νόσου. 

Κατόπιν τούτων  

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ,  

1. Ποια άμεσα μέτρα έχουν ληφθεί για τον περιορισμό και την εξάλειψη της νόσου, σε ποιο στάδιο 

βρίσκεται η διαδικασία ιχνηλάτησης και ελέγχου των εκτροφών και πώς θα ενισχυθούν οι 

κτηνιατρικές υπηρεσίες για την αντιμετώπιση της κρίσης; 

2. Προβλέπονται άμεσες αποζημιώσεις για τους πληγέντες κτηνοτρόφους και κάλυψη του 

χαμένου εισοδήματος και ποια μέτρα θα ληφθούν για την προστασία της αγοράς και των τοπικών 

προϊόντων;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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